彰化縣私立精誠高中英文學習領域公開觀議課實施計畫
1、 依據：教育部國民及學前教育署105年10月17日臺教國署國字第1050111992號函示，為落實十二年國民基本教育課程綱要總綱中「為持續提升教學品質及學生學習成效，形塑同儕共學之教學文化，校長及每位教師每學年應在學校或社群整體規劃下，至少公開授課一次，並進行專業回饋。
2、 目的：
(1) 藉由教案研討，發揮校際間資源及經驗分享之實效。
(2) 藉由公開授課，實踐並推廣學習共同體之教學模式。
(3) 藉由公開觀課後的反思討論，建立有效之教學智慧資本。
3、 主辦單位：彰化縣私立精誠高級中學
4、 承辦單位：精誠高級中學教務處英文科
5、 辦理時間：107年5月1日(星期二)下午13:00-15:00
6、 研習地點：彰化縣私立精誠高級中學精誠4樓4C TEAL 教室
(彰化縣彰化市林森路200號)
7、 研習對象：彰化縣公私立中等學校教師共40名。
8、 研習流程
	時  間
	內  容
	主持或講座
	備註

	13:00-13:10
	報到
	林憶君主任
	精誠樓4樓
4C TEAL 教室

	13:10-14:00
	公開觀課
(英文學習領域)
	施孟惠老師授課
	

	14:00-14:10 
	休息

	14:10-15:00
	議課與座談
	議課主持人
孫若雯老師
	[bookmark: _GoBack]精誠樓4樓
4C TEAL 教室
1.凡參加公開觀課之教師，均需填寫公開觀課紀錄表。
2.公開觀課後需參與研討與意見交流。



9、 採網路報名，107年4月30日(星期一)報名截止日前，請逕入全國教師在職進修資訊網(https://www1.inservice.edu.tw/)報名。
10、 注意事項：
(一)全程參與者核實核發2小時研習時數。
(二)交通方式：
1. 自行開車：中山高至彰化交流道下，往彰化市方向，沿中華西路直走，至金馬路交叉口，左轉，第一個紅綠燈，左轉林森路，直走即可到達。
2. 大眾運輸工具：於彰化火車站下車，出站，走左方高架橋往後站，至7-11前請換騎Ubike，往左直騎，沿往右方向直騎即可到達。
(三)其他：
1. 請參與研習人員自備環保杯。
2. 觀課教室空間有限，不開放現場報名。
(四)本次授課教案及觀議課紀錄表如附件一、二所示，請參照。
十一、本計畫經校長核定後實施，修正時亦同。


彰化縣私立精誠高中語文領域英文科公開觀議課教案附件一

	教學單元
	[bookmark: 縣立6]翰林版B2 U6 How Much Sugar Do You Need?
	授課教師
	施孟惠

	教學時間
	107年5月1日下午13:10-14:00
	教學對象
	國中112班(49人)

	教  學  研  究
	教學理念
	鼓勵學生用英文表達,溝通,分享與團隊合作。


	
	教學目標
	1. 能使用各種量詞形容物品的數量。
2. 能參與課堂上的口語練習及討論。
3. 能看懂故事及簡易短文，並能以簡短的句子說出或寫出其內容大意。

	
	教學方法
	小組討論(ORID)

	
	評量方式
	口說評量
聽力評量
書寫評量

	教  學  活  動
	教學流程及內容設計
	時間
	教學資源

	
	Theme Words:
1. 開啟 Theme Words 圖片,引導學生說出圖片上的食物名稱。
2. 介紹量詞的文法觀念。
3. 要求學生使用He/She has a (量詞) of 食物名稱 for lunch. 

Dialogue:
1. 播放課本CD3-38~41, 讓學生聽寫有量詞的食物單字。
2. 開啟Dialogue 圖片, 提醒ORID的策略:
“O”=What do you see in the pictures?
· There is/are … in/at/on (place).
“R”=How do you feel from the dialogue?
· I think the boy is adj to V.
“I”= What massages can we get from the dialogue?
· We can say that they know each other.
“D”= What happens next?
· They will/may cook together.
3. 請學生分組寫下對Dialogue的ORID句子, 鼓勵他們每類別各寫出3-4句。
4. 讓小組輪流發表句子。

Question-making:
每組出兩題,提供其他組搶答:
一題Basic:幾乎全班都答對的送分題，
一題Advanced:需要看完前後文好好思考才能夠回答、可能不一定有標準答案的「申論題」。

	15 分鐘







30分鐘

















10分鐘

	PPT 








課文音檔與圖片
白紙/色筆













課文
白紙/色筆

	
	參考資料: 
肥蝙蝠林老Bat ORID 教學分享文兩篇https://www.facebook.com/1764759950417925/posts/2134548360105747
https://www.facebook.com/1764759950417925/posts/2255311074696141
ORID焦點討論法 - 白話入門篇
https://www.slideshare.net/shutingchuang940/orid-43587601




彰化縣私立精誠高級中學公開觀議課紀錄表附件二

年　　　月　　　日
  觀課科目:           授課教師:               觀課班級:

  授課內容:           觀課日期:               觀課教師: ________________________

	觀課參考項目
	紀錄內容（請以文字簡要描述）

	全班學習氣氛
	1.是否有安心的學習環境？
	

	
	2.是否有熱烈的學習氣氛？
	

	
	3.學生是否專注於學習的內容？
	

	學生學習歷程
	1.學生是否互相協助、討論和對話？
	

	
	2.學生是否主動回應老師的提問？
	

	
	3.學生是否主動提問？
	

	
	4.學生是否能專注個人或團體的練習 (如:學習單、分組活動等)？
	

	
	5.是否發現有特殊表現的學生？
(如學習停滯、學習超前和學習具潛力的學生)
	

	學生學習結果
	1.學生學習是否有成效？
	

	
	2.學生是否有學習困難？
	

	
	3.學生的思考程度是否深化？
	

	
	4.學生是否樂於學習？
	




	議課

	優點
	建議

	
	

	觀課的心得與學習

	




